

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Нематова Абдугафара Мусулмоновича на тему «Ресурсный потенциал и проблемы территориальной организации туристско-рекреационной деятельности в Вахшской зоне Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25. 00. 24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.**

Автореферат диссертационной работы выполнен весьма на актуальную тему. Проблема использования ресурсного потенциала и территориальной организации туристско-рекреационной деятельности в условиях Вахшской субтропической зоны имеет большое значение в рамках развития народного хозяйства зоны.

Туристско-рекреационная Вахшская зона охватывает такие территории как: Нижне- Вахшскую, Нижне-Кофарниганскую, Нижне- Пянджскую, Явано-Обикикскую долины. С туристско-рекреационной точки зрения территория относится к самым теплым территориям Центральной Азии и сопредельных стран.

**Цель** диссертационного исследования заключается в исследовании анализа ресурсного потенциала и разработке конкретных предложений по территориальной организации рекреационной деятельности Вахшской зоны.

Автором работы:

- впервые проведены изучение и обобщение на региональном уровне методических и научно-технических аспектов потенциала Вахшской зоны включая природную, историко-культурную и туристско-рекреационный, необходимых для организации и развития региональной туристско рекреационную, деятельности, в тесной взаимосвязи с другими областями Южно -Таджикского территориально- производственного комплекса;
- впервые в условиях хлопководческой специализации дана оценка природно-ресурсным факторам и их значению в целях использования в целях рекреационной деятельности;
- впервые установлено, что наиболее предпочтительной формой туристско-рекреационной деятельности могут быть следующие виды туризма: познавательный, спортивный, деловой, экологический, научный, историко-культурный, религиозный, развлекательный, создание детских оздоровительных лагерей, а также лечебно-оздоровительного туризма.

Положительно оценивая работу, хотелось бы обратить внимание на следующие замечания:

1. В работе туристско-рекреационного значения субтропических плодовых и цитрусовых культурах мало упоминаются, так как Вахшская долина является основной базой субтропических и цитрусовых в республике.
2. В работе имеются отдельные редакционные и стилистические ошибки.

Однако, имеющиеся недостатки не снижают научной ценности и практической значимости проведенных диссертантом исследований.

В целом, научная работа выполнена на высоком научно-исследовательском уровне, которое соответствует и отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Его автор Нематов Абдугафор Мусулмонович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры общей биологии  
Бохтарского государственного  
университета имени Носира Хусрава,  
кандидат сельскохозяйственных наук

Рукнидинов Кутбидин

Адрес: 735140, Республики Таджикистан,  
город Бохтар, улица Айни 67,  
Бохтарский государственный университет  
имени Носира Хусрава. Тел.(+992) 988058759.  
Э.-почта:kutbidin. ruknidinov@mail.ru; тел 93 3505530.

Подпись Рукнидина К. заверяю. Начальник  
отдела кадров БГУ имени Носира Хусрава



Шукурзод Дж. А.